
 gemeente  
 Hardinxveld-Giessendam 

 

 
 
 
 
 

Datum raadsvergadering: 20 april 2023 (Het Debat en Het Besluit) 
Agendapuntnummer: 3 (Het Debat) en 10 (Het Besluit) 

 
Concept-besluitenlijst van Het Debat en Het Besluit op donderdag 30 maart 2023 in de raadzaal 
van het gemeentehuis van Hardinxveld-Giessendam. 
 
Aanvang: 19.30 uur; sluiting: 20.45 uur 
 

Deel A – Het Debat 

 

Aanwezige woordvoerders zijn: 

Erik van den Bosch       voorzitter. 
 
Arie van den Berg, 
Erik van Dijk, 
Dick Fijnekam, 
Cees Lock, 
Gert Maas, 
Aafke Ouwerkerk-Breedveld 
Arie de Rooij,         raadsleden. 
      
Timon van Zessen       burgerlid. 
 
Dirk Heijkoop        burgemeester. 
 
Trudy Baggerman,  
Arjan Meerkerk,  
Jan Nederveen,        wethouders. 
         
Anneke Bode        plv. griffier. 
Josephine van Dort       verslaglegging. 
 
Aantal aanwezige belangstellenden:      2 personen. 
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1. Opening 

De voorzitter opent Het Debat om 19.30 uur en heet iedereen van harte welkom bij deze 
raadsvergadering. 
 
Vervolgens spreekt de voorzitter het ambtsgebed uit. 
 
 

2. Vaststellen agenda van Het Debat 

De voorzitter vraagt of de technische vragen voldoende beantwoord zijn en constateert dat dat het geval 
is.  
 
De raad stelt de agenda van Het Debat ongewijzigd vast. 
 
 

3. Vaststellen besluitenlijst raadsvergadering 26 januari 2023(deel A) 

De raad stelt de besluitenlijst van Het Debat van 26 januari 2023 (deel A) ongewijzigd vast. 
 
 

4. Vragenkwartiertje 

De heer Maas (PvdA) vraagt naar de stand van zaken met betrekking tot het buitenterrein en het  
buitenzwembad en wat er is gebeurd sinds februari 2022. 
 
De voorzitter peilt bij de raad of iemand bezwaar heeft dat de wethouder antwoordt op deze vraag omdat 
de vraag niet actueel of urgent is (noot griffie: zoals omschreven in het Reglement van Orde).  
De vergadering gaat akkoord met beantwoording. 
 
Wethouder Baggerman zegt toe om schriftelijk de gehele raad te informeren wat de stand van zaken is. 
 
 

5. Informatie uit gemeenschappelijke regelingen 

GR Sociaal 
Wethouder Baggerman vertelt dat het college voornemens was om een deel van de energietoeslag uit te 
keren. In april zal de toeslag van 120%, €300, uitgekeerd worden. 
 
De heer Van den Berg (SGP) geeft een reactie. 
 
De heer Maas (PvdA) vraagt of het klopt dat in de andere gemeenten in de Drechtsteden de toeslag €400 
bedraagt. 
De wethouder antwoordt dat dit per gemeente verschilt. De uitkering is gebaseerd op de voorwaarden 
van 2022. 
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GR OZHZ 
Wethouder Nederveen vertelt dat de omgevingsdienst OZHZ te maken heeft met CAO en kosten 
stijgingen. De dienst heeft daarom voor dit jaar een verlieswaarschuwing aangegeven. Over 2023 wordt 
een tekort van €1.000.000 verwacht, dat komt overeen met 3% van de begroting. Voor de gemeente 
Hardinxveld-Giessendam gaat het om een kleine €20.000. Dit wordt meegenomen in de voorjaarsnota. 
 
 

6. Kadernota strategisch Grondbeleid - raadsvoorstel 

Wethouder Baggerman licht dit raadsvoorstel toe.  
 
De heren Maas (PvdA), Lock (SGP), Van Dijk (CU), Van Zessen (CDA) en Fijnekam (T@B) geven hun 
inbreng en gaan met elkaar in debat.  
  
De voorzitter constateert tot slot dat de raad instemt met het doorgeleiden van dit raadsvoorstel 
'Kadernota strategisch Grondbeleid' naar Het Besluit van deze avond. 
 
 

7. Versnelde ingroeiperiode kostenverdeelprincipes GR Sociaal – raadsvoorstel  

De voorzitter zegt dat dit punt vorige week is toegevoegd aan de agenda en dus niet in het reguliere  
fractieoverleg kon worden besproken.  
 
Wethouder Baggerman licht dit raadsvoorstel toe.  
 
De voorzitter inventariseert welke fracties willen debatteren over het voorstel. 
De heer Van den Berg (SGP), mevrouw Ouwerkerk-Breedveld (CU) en de heren Van Zessen (CDA) en 
De Rooij (T@B) geven aan dat dit voorstel meteen mag worden doorgeleid naar Het Besluit.  
 
De heer Maas (PvdA) geeft zijn inbreng.  
De heren Van Zessen (CDA) en De Rooij (T@B) reageren hierop. 
 
De voorzitter constateert vervolgens dat de raad instemt met het doorgeleiden van dit raadsvoorstel 
'Versnelde ingroeiperiode kostenverdeelprincipes GR Sociaal' naar Het Besluit van deze avond. 
 
 

Schorsing 
De voorzitter schorst de vergadering tot 20.30 uur.  
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Deel B – Het Besluit 

 

Aanwezig zijn: 

Dirk Heijkoop        voorzitter. 
 
Henri van Bennekom,  
Arie van den Berg, 
Erik van den Bosch, 
Guus van den Bosch, 
Erik van Dijk,  
Dick Fijnekam, 
Jary de Hon, 
Cees Lock,  
Gert Maas, 
Aafke Ouwerkerk-Breedveld,  
Willem Pors, 
Arie de Rooij, 
Koen Schouten,  
Wim IJzerman        raadsleden. 
        
Trudy Baggerman, 
Arjan Meerkerk,  
Jan Nederveen,        wethouders. 
 
 
Annemarie van der Ploeg,      griffier. 
Josephine van Dort       verslaglegging. 
 
 
Aantal aanwezige belangstellenden:  2     
 
 

Met kennisgeving afwezig zijn: 

Max van de Bout, 
Paul Hoogstraten, 
Wim de Ruiter        raadsleden. 
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8. Heropening 

De voorzitter opent Het Besluit om 20.30 uur en meldt de afwezigheid van de heren Van den Bout (PvdA), 
Hoogstraten (T@B) en De Ruiter (CDA). 
 
 

9. Vaststellen agenda van Het Besluit 

De raad stelt de agenda van Het Besluit ongewijzigd vast. 
 
 

10. Vaststellen besluitenlijst Het Besluit d.d.  26 januari 2023 (deel B) en van 
16  februari 2023  

De raad stelt de besluitenlijsten van Het Besluit van 26 januari 2023 (deel B) en van 16 februari 2023 
ongewijzigd vast.  
 
 

11. Beëdigen raadsadviseur  

De voorzitter vertelt dat de griffie sinds 1 januari jl. is versterkt met een extra raadsadviseur in de persoon 
van Josephine van Dort. Evenals andere ambtenaren leggen ook de medewerkers bij de griffie een 
ambtseed af. Omdat de griffie voor de gemeenteraad werkt wordt de ambtseed tijdens de raads-
vergadering afgenomen.  
 
Vervolgens gaat de voorzitter over tot de beëdiging van mevrouw Van Dort. Hij vraagt haar naar voren te 
komen en de andere aanwezigen om te gaan staan.  
 
De voorzitter leest de tekst van de ambtsbelofte voor: 

Ik verklaar dat ik noch direct noch indirect, in welke vorm dan ook, valse informatie heb 
verstrekt in verband met het verkrijgen van mijn aanstelling; 
 
Ik verklaar dat ik tot het verkrijgen van mijn aanstelling aan niemand iets heb geschonken 
of beloofd en dat ik dit ook niet zal gaan doen; 
 
Ik beloof dat ik plichtsgetrouw en nauwgezet de mij opgedragen taken zal vervullen en dat 
ik daarbij de Grondwet en alle overige wettelijke regelingen van ons land en van de 
gemeente Hardinxveld-Giessendam zal eerbiedigen; 
 
Ik beloof dat ik zaken die mij uit hoofde van mijn functie vertrouwelijk ter kennis komen of 
waarvan ik het vertrouwelijke karakter moet inzien, geheim zal houden voor anderen dan 
die personen aan wie ik ambtshalve tot mededeling verplicht ben; 
 
Ik beloof dat ik mij zal gedragen zoals een goed ambtenaar betaamt, dat ik zorgvuldig, 
onkreukbaar en betrouwbaar zal zijn, dat ik niets zal doen dat het aanzien van het ambt 
zal schaden en dat ik hierbij de gedragscode voor ambtenaren van de gemeente 
Hardinxveld-Giessendam in acht zal nemen. 

 
Met het uitspreken van de woorden "Dat verklaar en beloof ik" bevestigt mevrouw Van Dort de belofte. 
De voorzitter feliciteert mevrouw Van Dort en overhandigt haar een bos bloemen. 
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12. Beëdigen voorzitter en coördinator Rekenkamer  

De voorzitter heet de directeur en de coördinator van de rekenkamer welkom. Hij zegt dat de 
gemeenteraad op 26 januari 2023 heeft ingestemd met de voortzetting van de invulling rekenkamer-
functie via Necker van Naem. Hierbij is voorzien in de invulling van de functie van de directeur door 
mevrouw Van Rijnbach. Daarnaast heeft de rekenkamer ook een coördinator, die tevens plv. directeur 
is. Deze periode vervult de heer Klaassen die rol.  
Zowel de directeur als de plv. directeur hebben aangegeven de eed te willen afleggen. 
 
Vervolgens gaat de voorzitter over tot de beëdiging. Hij vraagt mevrouw Van Rijnbach en de heer 
Klaassen naar voren te komen en de andere aanwezigen om te gaan staan.  
 
De voorzitter leest de tekst van de eed voor: 

Ik zweer dat ik, om tot lid van de rekenkamer benoemd te worden, rechtstreeks noch 
middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gunst heb gegeven of 
beloofd. 
 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
 
Ik zweer  dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik 
mijn plichten als lid van de rekenkamer naar eer en geweten zal vervullen.  

 
Met het uitspreken van de woorden "Zo waarlijk helpe mij God Almachtig!" bevestigen mevrouw  
Van Rijnbach en de heer Klaassen de eed.  
De voorzitter feliciteert hen beiden en overhandigt hen een bos bloemen. 
 
 

13. Kadernota strategisch Grondbeleid – raadsvoorstel 

De heer Maas (PvdA) legt een stemverklaring af. 
 
De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad na beraadslagingen unaniem instemt met het voorstel: 
 

1. Het nieuwe grondbeleid "kadernota strategisch grondbeleid" vast te stellen.  
 
2. De Nota Grondbeleid 2014-2018 in te trekken.  
 
3. Het Beleid snippergroen en reststroken in te trekken.  
 
4. De grondprijzenbrief vast te stellen en in beginsel elke twee jaar door het college te laten herzien. 

 
 

14. Benoemen twee plaatsvervangend leden Commissie Onderzoek Geloofsbrieven 
– raadsvoorstel 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem instemt met het voorstel: 
 

1. voor het resterende gedeelte van de raadsperiode 2022-2026 tot plaatsvervangend leden van de 
Commissie Onderzoek Geloofsbrieven te benoemen:  

- de heer Arie de Rooij (T@B) en  
- de heer Wim de Ruiter (CDA) 
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15. Versnelde ingroeiperiode kostenverdeelprincipes GR Sociaal – raadsvoorstel 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem akkoord gaat met het 
voorstel: 
 

1.  Kennis te nemen van het verzoek van het Dagelijks Bestuur van de Gemeenschappelijke Regeling 
Sociaal (GR Sociaal) voor het uitbrengen van een zienswijze op de ingroeiperiode van de 
kostenverdeelsleutel GR Sociaal.  

 
2.  Geen zienswijze aan het Algemeen Bestuur van de GR Sociaal uit te brengen op de wijziging van 

de ingroeiperiode van de kostenverdeelsleutel GR Sociaal en de conceptbrief aan het Dagelijks 
Bestuur van de GR Sociaal vast stellen. 

 
 

16.  Sluiting   

Vandaag is de laatste dag van onze bode, mevrouw De Zwarte. De voorzitter richt kort het woord tot haar 
en bedankt haar voor inzet. Hij overhandigt namens de raad een presentje. 
 
De voorzitter bedankt allen voor hun inbreng bij deze vergadering. Hij bedankt ook het publiek, zowel 
thuis en op de tribune, voor hun belangstelling.   
 
Tot slot sluit de voorzitter de vergadering om 20.45 uur met het uitspreken van het slotgebed.  
 
 
Deel A: 
 
Aldus vastgesteld in Het Debat op 20 april 2023. 
 
De griffier,      De voorzitter, 
 
 
 
Annemarie van der Ploeg    Arie van den Berg 
 
 
 
Deel B: 
 
Aldus vastgesteld in Het Besluit op 20 april 2023.  
 
De griffier,      De voorzitter, 
 
 
 
Annemarie van der Ploeg    Dirk Heijkoop 
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